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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Συνάντηση  Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Γιάννη 
Κεφαλογιάννη με την Πρέσβη της Αυστραλίας στην Ελλάδα Alison Duncan 

 
 

Τετάρτη, 28 Μαΐου 2025 
 
 
Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης, 
συναντήθηκε σήμερα, Τετάρτη 28 Μαΐου 2025, με την Πρέσβη της Αυστραλίας στην Ελλάδα 
Alison Duncan, στο πλαίσιο της ενίσχυσης της διμερούς συνεργασίας στον τομέα της 
πρόληψης και διαχείρισης φυσικών καταστροφών. 
 
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης επαναβεβαιώθηκε η σημασία της στρατηγικής σχέσης 
Ελλάδας – Αυστραλίας, καθώς και η ανάγκη περαιτέρω εμβάθυνσης της συνεργασίας σε 
κρίσιμους τομείς, όπως οι δασικές πυρκαγιές και οι πλημμύρες. Έγινε ειδική αναφορά στη 
συνδρομή της Αυστραλίας προς τη χώρα μας, ενώ συζητήθηκε η επιτυχημένη πολυετής 
συνεργασία στον τομέα των εναέριων μέσων πυρόσβεσης καθώς και η πρόσφατη συμφωνία 
πενταετούς διάρκειας με δύο αυστραλιανές εταιρείες για την παροχή 28 ελικοπτέρων με 
πλήρωμα, ενόψει της φετινής αντιπυρικής περιόδου. 
 
Επιπλέον, τέθηκε επί τάπητος το πρόγραμμα SPARK for Greece, ένα προηγμένο εργαλείο 
πρόβλεψης και προσομοίωσης δασικών πυρκαγιών, το οποίο έχει αναπτυχθεί από τον 
αυστραλιανό επιστημονικό φορέα CSIRO και προσαρμόζεται στις ελληνικές γεωκλιματικές 
συνθήκες.  
 
Η ελληνική πλευρά εξέφρασε την πρόθεση της να προχωρήσει στην επίσημη υποβολή 
αιτήματος συνεργασίας, με στόχο την πιλοτική εφαρμογή του συστήματος. 
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Τέλος, επιβεβαιώθηκε η κοινή βούληση για περαιτέρω ανάπτυξη δράσεων εκπαίδευσης και 
ανταλλαγής τεχνογνωσίας, συμπεριλαμβανομένης μιας ενδεχόμενης μελέτης επιτόπιας 
συνεργασίας με την Πυροσβεστική Ακαδημία της Νέας Νότιας Ουαλίας. 
 
Ο Υπουργός κ. Κεφαλογιάννης ευχαρίστησε θερμά την Πρέσβη κα Duncan για τη σταθερή και 
ουσιαστική στήριξη της Αυστραλίας και υπογράμμισε την ανάγκη για κοινές πρωτοβουλίες 
βασισμένες στην καινοτομία, την πρόληψη και την ανθεκτικότητα. 
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